

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: уллиця
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадане і за зло-
женем оплати поштової.

Рекламації
незачептані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата
у Львові в агенції
дневників пасаж Гаве-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40
Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90
Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

Спільні справи монархії. — Церковний синод угорських Сербів. — Подорож англійської королівської пари. — Америка і Японія.

Neue fr. Presse доносить, що на суботнішних конференціях в міністерстві скарбу порушено цілий ряд справ кредитової політики і політики валютної, входячих в обсяг угоди. Важні ріжниці між правительством істнують що до податків консумційних, також що до справи, чи банкова спільність буде задержана і по році 1910. Що знов дотикає самої угоди, доносить Neue fr. Presse, що важнішим, як становище чисто фахово-технічне, єсть становище політичне, яке займають оба правительства в справі угоди. Австрійський кабінет мав заявити, що всія перевести лише поліпшену угоду, то само становище займає також угорське правительство з огляду на коаліцію. Політики кажуть, що угорське правительство буде тепер розбирати лише справи війскові, так що можлива єсть якась лучність, яка настане між угодою а справами війсковими.

Сербський церковний синод, який відбуває ся тепер в Карловіцях в Хорватії під проводом патріярха угорських Сербів, Бранковича,

ухвалив резолюцію, в котрій робить патріярха Бранковича відвічалним за грошеві надужитя в темешварській епархії в літах 1878 до 1891 і поручає зворот забраних грошей назіть в дорозі судового процесу. На внесенє дра Лучицького ухвалено патріярхови висказати жаль і висказано надію, що патріярх розважить собі ту ухвалу. Ухвалу прийнято 18 голосами против 10. За внесенем голосували всі радикали, против прочі участники синоду і шістьох єпископів. По прийнятю внесеня меншість разом з єпископами вийшла із салі. На слідуєчій засіданю синод не був повний, бо прибули лише радикали, але мимо того протокол з попередного засіданя прийнято. Слідуєче засіданє синоду буде нині.

Король Едвард VII. виїхав разом з женою дня 2 с. м. з Лондона до Парижа. Королівська пара їхала до Кале в товаристві дочки княжни Вікторії, котра в Кале попрацала їх і дорогою на Бруксєлю поїхала до Християнії. До Парижа прибули англійські гості того самого дня, о годині 5^{3/4} вечером. З двірця, де повитав їх англійський амбасадом, удали ся до палати амбасаді. Дня 3 лютого по полудні явив ся англійський король в палаті президента републики Фаллієра, забавив у него пів години і зробив відтак візиту жені президента. Відтак повернув король до англійської амбасаді.

Вскорі по тім президент Фалієр разом з женою віддав візиту королеві Едвардови. Король з королевою їдуть інкогніто і та подорож випала цілком несподівано. Лондонське міністерство заграничних справ впевнює, що подорож королівської пари єсть цілком приватна і відбули ся виключно на личне бажанє короля. Для того з королем не їде ніякий з висших урядників з міністерства заграничних справ, як то звичайно буває, коли подорож має політичну піху. В лондонських заграничних амбасадах також говорять, що подорож не має політичного характеру, однако гадають, що при нагоді побуту над Секванною король стрігити ся з представленнями французского правительства, в наслідок чого вивяже ся виміна поглядів на біжучі справи. З великим недовірем глядять в Німеччині на ту гостину і гублять ся в ріжних здогадах. Там гадають, що король Едвард хоче порозуміти ся з кермуючими кругами Францаї в справі спільного поведєня обох правительств на митовій конференції в Газі. — Як доносять нинішні телеграми з Парижа, приймив Едвард VII. на аудієнції німецького амбасадора в Парижі кн. Родоліна. Аудієнція трєвала цілих три чверти години і була дуже сердечна.

Wiener Allg. Ztg. містять розмову з одним французским політиком в справі американьско-

15)

Пан Лекко.

З французского — Еміля Габоріо.

(Дальше).

Іншого покалічення не знайдено, не було ані ніякого гуза ані подрапаня, нічогоєсьню! З того виходило зовсім ясно, що тота завзята борба на життя і смерть мусіла бути незвичайно коротка. Она відбула ся мабуть в тім часі, коли патруля зачула якийсь крик, а коли Лекко заглядаючи крізь вікно, побачив умираючого чоловіка.

Розсліди двох других трупів вимагали ще більшої осторожности як при тім воєнку. Трутів не рушали, лишили їх так, як они лежали, а з їх положєня можна було вносити, що смерть в одній хвили наступила. Оба лежали горілиць з розложєними широко ногами а руки мали отверті. Не видко було на них корчєвого викривлєня мязів; перевернули ся як би громом поражені.

На лиці одного і другого видко було перестрах викликаний до найвисшого стєпеня. Можна було з того вносити, що послідні чувства в їх житю були не злість і ненависть лиш страх.

— Мало всяку причину гадати — сказав старший лікар, — що они побачивши щось несподіваного, аж задеревіли зі страху. Сей вираз найбільшого страху, який я у них побачив, мав я нагоду видіти доси лиш один

однієнький раз а то на одній старій жінці, котра померла зі страху, коли єї сусідка з жартів перебрала ся за страху і увійшла нагло до комнати.

Лекко так сказати би покинув тоті поєєня лікаря; він старав ся погодити їх зі своїми невизразними здогадами.

Але хто могли бути тоті люди, котрих взяв такий страх? Хиба і они би укривали тайну своєї тожсамости?

Перший, котрого лікар оглядав, міг мати звиш п'ятдесять літ. Волосє мав рідке, вже шпаковате; борода була ціла обголена з виміною кострубатого рудого підборідка. Він був нужденно одягнений; штани звисали єму тороками на єго повикривлювані чоботи; єго чорна вовняна блуза була ціла вкрита плямами. Чоловіка того убито після орєчєня старого лікаря вистрілом виміренем зовсім зблизька; величина круглєнької рани, брак крови на єї берегах, попечєне і почорніле від пороху тіло доказувало то з математичною точністю.

Ріжниця пострілових ран після того, чи они були зроблені вистрілом з більшої чи меншої віддалі, впадала в очи, коли лікарі взяли ся оглядати тіло послідного погібшого. Кулю, що єму смерть зробила, мусів хтось вистрілити що найменше на метєр здалєка; рана для того не виглядала так страшно як инші. Сей чоловік був що найменше яких п'ятнайцять літ молодший як єго товариш, малий присадкуватий і з лиця такий поганий, що то аж впадало в очи. Він не мав зовсім ніякого заросту і на лиці був такий рябий, що здавало ся, як би вієпа єму цілими кусєнями тіло повигризала.

Після єго одіяня був він одним із тих неробів, що то крутять ся коло рогачок. Мав на собі темно і ясно-кратчасті штани, і отверту блюзу з виложєним ковчиром. Єго черевки були глянцовані. Мала цєратова шапочка годила ся до єго напомадованого і єтаранно на чоло причєсаного волося і до завязаної на великий узел краватки.

Більше не можна було нічого дійти. Надармо повивертали кишєні обом мужчинам; в них не знайшло ся нічого такого, що могло би було помочи вислідити, хто они, як називали ся і чим займали ся. Не було нічогоєсьню ані листу, ані адреси, ані хоч би лиш кусника паперу. Не знайдено при них навіть таких дрібних предметів, які потрібні до щодєнного ужитку, як кашпук з тютюном, ніж, люлька, що можуть часами помочи до розпізнаня. Тютюн завинєний в папєри, непозначєні хусточки і коробки на папіроси — от і все, що у них знайдєно. Старший з обох мав в кишєні несхованих в нічїм 67 франків а при другім знайдєно два лїйдори.

Поліцаї рідко лиш лучав ся так трудний случай як сей, бо крім трох трупів, що були доказом самого убийства, не було нічого, по чім можна би було пізнати, серед яких обєтавин і з яких причин стало ся убийство, а здогади ще більше затемнювали цілу справу.

Убийника арештовано, але коли б він уперто мовчав, то як би можна єму доказати, як він називає ся? Він присягав ся, що він невинний; як же можна було єму доказати єго вину?

О жертвах не знали взагалі нічого; а од-

Чеховских. У В. Чеховского арештовано одну особу, що почувала в той час у нього. Дня 18. та 19. січня (31. січня і 1. лютого) випущено: Л. Драгоманову, М. Лисенка, Л. та О. Косачевих, Б. Грінченка, В. Степаненка, М. Левицького та Гр. Коваленка, М. С. Синицького, Л. Пахаревського, Б. Ярошевського і ин. Вночі з 18. на 19. січня було в Києві 15—17 трусів; арештовано трох інтелігентів. — Найприкріше вражінє зробило арештоване Лисенка і Драгоманові. Лисенко, чоловік, що держить ся здалека від усякої політики, увесь свій вік не мав подібної пригоди, аж учера, за конституційного правління, перший раз заізнав ся з тюрмою... Драгоманова, вдовиця по покійнім Драгоманові, єсть 63-літня хора, немічна жінка.

— Розбишацтво в Марсїлії. Здає ся, як би розбишацтво по великих містах ширило ся тепер мов би яка пошесть. Лондон, Париж, Берлін і Петербург займають під сїм взглядом найперші місця а до них прилучає ся тепер і Марсїлія, де в останніх часах ватаги розбишаків почали формально тероризувати жителів. Там було в другій половині січня тільки убийств в цілі рабунку і розбійничих нападів, що на всіх жителів міста цішов страх, а в останніх днях січня було там аж сїм нападів на дами на улицах, котрим вивривано ковтки з уший, внаслідок чого дами перестали тепер носити ковтки, коли виходять з дому. Последньої суботи виконала якась ватага розбишаків два зухвалі напади. Около 6 год. вечером увійшло трох людей до бюра п. Репбїль, касиєра тов-а посидальників (спедиторів) і загрозивши ему револьверами, отворили касу, виймили з неї 2875 франків, що були призначені на платню за цілий тиждень для візників, а касиєр мусїв на то все спокійно дивити ся. Якийсь слуга в тім домі, де містять ся каса, Бомпар, зачув в першій хвили якесь крики при касі і хотїв іти на поміч, але якесь драби, що стояли в сїнях, не пустили его. Бомпар пустив ся тоді втікати, щоби заалармувати сусідів, але розбишаки стріляли до него два рази з револьвера і зранили так тяжко, що він впав на улиці і треба его було відетавити до шпиталю. Того самого дня в дві години пізнійше напали розбишаки на купця Рікольві, котрий торгував кавою. Розбишаки видко знали, що він носить завжди більшу суму при собі і напали на него якраз в хвили, коли він станув в дверех свого дому і мав виходити. Они стріляли до него і убили на місці. Якраз в хвили, коли витягали полярес з его кишені, вибіг з хати син убитого, зачувши вистріл, а розбишаки потікали.

— Самоубийства. Вночі з дня 1 на 2 с. м. відобрав собі жите вистрілом з револьвера у власнім помешканю при ул. Дзялиньских ч. 6 Казимир Пшездзецкий, родом з Варшави, студент першого року львівської політехніки. Причиною самоубийства був розсірій первовий. — В Чернівцях відобрав собі жите офіціял тамошного ваведеня для божевільних, Еміль Гоминка. Причиною самоубийства була невеличкая хора.

† Померли. О. Роман Пасічинський, радник консисторский і парох в Добрій, ярославського деканата, упокоїв ся в Бозі по короткій недужі дня 3 с. м. в 69-ім році життя а 42-ім сьвященства. — Станіслав Джордж Сілецький, студент третього року медицини, помер у Львові в 22-ім році життя. — Николай Мандзій, емеритований учитель в Рибниках, бережанського повіта, упокоїв ся дня 28-го м. м., потрудившись в учительськїм званю 31 літ. — Адріян Коцистанський, студент політехніки, помер дня 31-го м. м. у Войску в домі своїх родичів. — Антін Максимович, дефіцієнт, монах чина сьв. Василя вел., упокоїв ся в Кучурові вел., на Буковині, дня 27-го м. м. в 64-ім році життя. — Никола Криськів, поміщик в Полянках, дрогобидького повіта, помер дня 26-го м. м. в 78-ім році життя.

Телеграми.

Відень 5 лютого. Одна з тутешних кореспондентий доносить: Бувший секретар руского клубу, Николай Василько, був учера більше як годину у міністра справедливости Кляйна і з порученя президії рускої партії у Львові запротестував против поступованя галицьких властей судових та домагав ся безпроводочного випущеня руских студентів на волю. Міністер заявив, що позаяк палата радна львівського суду краєвого потвердила арешт, він відповідно до закона не має ніякого права заряджувати випущене на волю, зарядить однак, щоби вступне слідство було як найскорше скінчене.

Будапешт 5 лютого. Дневник урядовий оголосив нині відручне письмо Цісаря в справі димісії Польонія і заіменованя Гінтера. Письмо до Польонія звучить: Любий Польоніє! На предложене мого угорського президента міністрів увільняю Вас на Вашу просьбу зі становища угорського міністра справедливости в признаню Ваших на тім становищі положєних заслуг.

Прага 5 лютого. Княг. Єлисавета Вїдіншгред, внучка Є. Вел. Цісаря, а дочка-сирота по бл. п. Архієп. Рудольфі, привела на сьвіт сина.

Берлін 5 лютого. При вчерашніх тіснійших виборах в 15 округах вибрано: 6 з центра, 4 народ. ліберальних і 2 соціал-демократів, з прочих партій по одному. В Білафельд бувший міністер торговлі Меллер позістав в меншости против кандидата соціалістів, котрого вибрано.

Париж 5 лютого. Король англійский прийняв учера німецького амбасадора в Парижі кн. Радоліна на приватній аудієнції, котра тревала три чверти години і мала характер дуже сердечний.

Петербург 5 лютого. Перший департамент ради державної зарядив тимчасове слідство в справі афери Гурко-Лїдваль.

Москва 5 лютого. (П. А.) При виборі виборців з більшої посїлости московської губернії вибрано: предсідателя союзу „істинно руских людей“ кн. Щербатова, кн. Алексія Голіцина і гр. Гудовича. В меншости позістали Шіпов, проводир партії мирного відродженя, член тої партії Дубовский і кн. Павло Долгоруков молодший. Вислід сей не єсть ще остаточний, бо то єсть лиш вибори первого степеня, а на остаточний вислід можуть ще вплинути вибори з міст.

Одеса 5 лютого. Оногоди вечером в ріжних сторонах міста виконано напади на поліцаїв. На ул. Грецькій убито 1 поліцай, а на ул. Ольгівській 1 поліцай зранено; виновники втекли. На Базарській убито одного сторожа, а зранено поліцай, котрий гонив за напастниками. Двох напастників зловлено.

Токіо 5 лютого. Значіне, приписуване в Америці японській афері в Каліфорнії, викликає тут здивованє. Верховодячі мужі заявляють, що межі державами, з котрими Японія могла прийти до війни, Сполучені Держави займають последне місце.

Антін Хойпацкий

книгар, Львів, ул. Арсенальсна ч. 6. (побіч костела ОО. Домініканів)

приймає всякі замовленя на книжки, ноти образи, часописи і анонси за попереднім надісланем належности або й за послїплатою.

Книжки для молодіжи.

видавництва руск. Тов-а педагогічного припоручені ц. к. Радою шк. краєвою.

Образкові без тексту для дїтий найнижшого степеня науки:

Ч. 100. Для розривки 1-20 К. — Ч. 99. Ах яке хороше 2 К. — Ч. 26. Наші звїрята 80 сот.

Образкові з текстом для дїтий другого степеня науки:

Ч. 8. Звїринець 20 с. — Ч. 10. Забавки 20 с. — Ч. 11. Менажерия 20 с. — Ч. 96. Дїтвора 1 К. — Ч. 97. Звїрята домашні 80 с. — Ч. 98. Приятелі дїтий 1-20 К.

Ілюстровані для дїтий третього і четвертого степеня науки:

Ч. 60, 62, 69, 75, 76. Казки Андерсена бр. по 50 с., опр. по 70 с. — Ч. 63. Казки Бранчанінова бр. 30 с., опр. 44 сотиків. — Ч. 109. Робінсон велик. бр. 1-80 К, опр. 2-20 К. — Ч. 65. Мірон. Пригоди Дон Кіхота бр. 80 с., опр. 1-10 с. — Ч. 101. Гете-Франко: Лис Микита бр. 1 К, опр. 1-30 с.

Книжки без образків для дїтий третього і четвертого степеня науки.

Ч. 50. Коротенький огляд руско-українського письменства, д-ра О. Макарушки. — Ч. 109. Робінзон великий бр. 1 К 50 с. опр. 1-80 К. — Ч. 1. Молитвенник нар. опр. 30 с., опр. в полотно 40 с. — Ч. 3. Кітиця желань 3 розш. виданє бр. 40 с., опр. 60 с. — Ч. 4. Читанка бр. 20 с. — Ч. 13. Т. Шевченко. Кобзар для дїтий 30 с. — Ч. 15. Юл. Верне. Подорож довкола землі бр. 1-20 К, опр. 1-50 К. — Ч. 29. Мальота. Без родини опр. 1-10 с. — Ч. 54. Т. Шевченко. Кобзар бр. 2 К, опр. 2 К 40 с, в полотні 2-70 с. — Ч. 71. Оповіданя для дїтий бр. 40 с., опр. 54 с. — Ч. 72. М. Коцюбинський. Оповіданя бр. 40 с., опр. 54 с. — 73. О. Катренко. Оповіданя бр. 40 с., опр. 54 с. — 74. Василь В-р. Подорож до краю Ліліпутів бр. 50 с., опр. 64 с. — 77. А. Крымский. Переклади бр. 40 с., опр. 54 с. — 82. Мартв Борецка, іст. опов. бр. 40 с., опр. 60 с. — 84. Др. М. Пачовский. Народні думи з поясненями ч. I. 40 с., опр. 60 с. — 86. А. Толстой. Казки бр. 40 с., опр. 54 с. — 87. О. Кониський. Поеми бр. 30 с., опр. 44 с. — 88. Покарана лож. Комедийка Кучальської 20 с., опр. 34 с. — 90. Дивні Пригоди Комаха Сангвіна ч. I. 48 с., опр. 70 с. — 91. Е. Ярошиньска. Перша книжочка для малих дївчат 20 с. — 94. Е. Ярошиньска. Друга книжочка для м. дївчат 20 с., разом оправлені 54 с. — 92. Малий сльвітаньк 20 с. — 93. Клавдия Лукашевич. Серед цьвітів, комедия в 2 діях 16 с., опр. 30 с. — 103. Англійські казки 24 с., опр. 38 с. — 104. Е. Ярошиньска. Повістки 24 с., опр. 90 с. — 106. Др. І. Франко. Абу Казимові капці 60 с., опр. 90 с. — 108. Збиточник Гумфрі, з англійск. 70 с., опр. 1 К. — 111. Л. Глїбів: Бойки 10 с. — Ч. III, IV, VI. В. Чайченко: Комар, Грицько, Дума про княгиню Кобзаря по 10 с. — Ч. V, VII. Дніпрові Чайки: Казка про сонце та его сина, Писанка по 10 с. — 112. Істория куска хліба бр. 50 с., опр. 64 с. — 115. В Джунглях, брош. 50, опр. 64.

Книжки для молодіжи шїл виділових:

Ч. 89. М. Вовчок. Інститутка бр. 40 с., опр. 60 с. — 95. Шекспір в повістках бр. 30 с., опр. 60 с.

Замовляти можна в канцелярії руского Тов. Педагогічного у Львові ул. Сикстуска 47 або в книгарні Товариства ім. Шевченка у Львові ул. Театральна ч. 1. Хто пришле гроші поперед, тому при замовленю книжок (в канцелярії Товариства) на квоту 10 К висилає Товариство книжки оплатно, а від подвижки дає 10 прц. рабату. При замовленях низше 10 К (на инші книжки) треба дочислити оплату поштовою.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

О Г О Л О Ш Е Н Я .

XXOOOOOXX

Сьвіжий Мід

десеровий кураційний найлучший, твердий або пливний, (патока) в власних пасік 5 клг. 6 К 60 сот. оплатно.

Коріневич, ем. учит.
Іванчани п. д.

XXXXXXOOXX

Інсерати

приймає

Агенция

дневників

Ст. Соколовского
Львів, П а с а ж
Гавсмана ч. 9.

БІЛЕТИ ІЗДИ

на всі залізниці
краєві і заграничні
продає

Агенция залізниць держ. Ст.
Соколовского,
Львів, П а с а ж Гавсмана ч. 9.

Головна Агенция дневників і оголошень у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі дневники
краєві і заграничні
по цінах оригінальних.

Головна агенция дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошення виключно лиш ся агенция.